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PROTOKÓŁ Nr LXIX/23 
LXIX sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 23 stycznia 2023 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
 

 

LXIX sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.14:45 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego.  

 

Porządek obrad: 
1.Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad, 
4) przyjęcie protokołu LXVIII sesji. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zdalnego trybu obradowania Rady Gminy Pszczółki - referuje p. Anna 

Staniewicz,  
2) zmieniająca uchwałę nr III/28/18 z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie wieloletniego 

programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, warunków przyznawania         
i zwrotu wydatków poniesionych za świadczenia udzielone w jego ramach oraz pod-
wyższenia kryterium dochodowego - referuje p. Beata Nowakowska, 

3) w sprawie stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu dla zwrotu rodzicom kosztów 
przewozu dzieci do placówek oświatowych - referuje p.Anna Ochmińska, 

4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2023 r. - referuje p.Anna Niedźwiecka-
Hirsz,  

5) w sprawie rozpatrzenia wniosku - referuje p. Przemysław Jaskólski,  
6) w sprawie udzielenia dotacji Powiatowi Gdańskiemu - referuje p.Maciej Urbanek, 
7) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023 - referuje p.Monika Grala-

Wierzba,  
8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-

2030 - referuje p. M.Grala-Wierzba. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

LXIX sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwie-
ram LXIX sesję Rady Gminy Pszczółki” i powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.    
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 10 radnych 
(5 nieobecnych - radni: Cichocki Paweł, Grzeszczyk Marta, Kutkowski Krzysztof, Niemczuk 
Magdalena i Ziętek Sławomir). Powiedziała, że Rada jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że radni otrzymali porządek obrad w materiałach 
na sesję.  
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 Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zdalnego trybu obradowania Rady Gminy Pszczółki 
 Projekt uchwały przedstawiła p. Anna Staniewicz. Powiedziała, że jest to uchwała, 
która pozwoli radnym na zdalne obradowanie w czasie trwania epidemii. 
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/416/23. 
 

Do sesji dołączyły w trybie zdalnym dwie radne - p.Marta Grzeszczyk i p.Magdalena 
Niemczuk.  
 

2) zmieniająca uchwałę nr III/28/18 z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie wieloletniego 
programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, warunków przyznawania i zwrotu 
wydatków poniesionych za świadczenia udzielone w jego ramach oraz podwyższenia 
kryterium dochodowego 

 Projekt uchwały omówiła p.Beata Nowakowska - Kierownik GOPS. Wyjaśniła, że          
z dniem 1 stycznia 2023 r. zmieniły się przepisy w zakresie wysokości kryterium docho-
dowego, uprawniającego do skorzystania ze wsparcia w ramach programu „Posiłek w domu 
i w szkole”, stąd  konieczność uaktualnienia zapisów naszej uchwały. 
 

Radny Przemysław Jaskólski zapytał o wysokość kryterium dochodowego. 
Pani B.Nowakowska odpowiedziała, że na osobę samotnie gospodarującą jest to kwota 776 
zł, dla osoby w rodzinie - 600,00 zł. Ta uchwała zwiększa kryterium dochodowe ze 150% do 
200%, przez co zwiększy się ilość dzieci, którym możemy dofinansować zakup posiłku              
w szkole. Dodała, że w 2022 r. było 21 dzieci, ale w przeszłości ta liczba sięgała 60.  
 

 Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/417/23. 
 

3) w sprawie stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu dla zwrotu rodzicom kosztów przewozu 
dzieci do placówek oświatowych 
 

 Pani Anna Ochmińska wyjaśniła, że w dniu 17 stycznia br. zmieniło się rozporzą-
dzenie w sprawie warunków ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów używania 
do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i motorowerów niebędących 
własnością pracodawcy, w związku z czym należy dostosować zapisy naszej uchwały do 
obowiązujących przepisów.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/418/23. 
 

4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2023 r.  
 

 Pani Anna Niedźwiecka-Hirsz - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, przedstawiła 
plan pracy Komisji na 2023 r.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/419/23. 
 

5) w sprawie rozpatrzenia wniosku 

  
Projekt uchwały przedstawił p.Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji 
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Skarg, Wniosków i Petycji. Powiedział, że w dniu 4 stycznia 2023 r. do Rady Gminy wpłynął 
wniosek o utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy. Po jego rozpatrzeniu Komisja proponuje 
nie uwzględniać wniosku.   
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/420/23. 
 

6) w sprawie udzielenia dotacji Powiatowi Gdańskiemu  
 

 Projekt uchwały przedstawił p.Maciej Urbanek. Wyjaśnił, że dotyczy on udzielenia 
dotacji w wysokości 65 tys. zł na zakup sprzętu i aparatury medycznej przez Samodzielne 
Publiczne Pogotowie Ratunkowe w Pruszczu Gdańskim.   
 

Radny Waldemar Walejko zapytał, czy jest to jedyna dotacja, czy Starostwo też coś 
dokłada? 
Pan Wójt odpowiedział, że zdecydowanie tak. Pogotowie Ratunkowe to jednostka organiza-
cyjna Starostwa Powiatowego, a dotacja jest naszym wsparciem, naszą „cegiełką” w 
ramach dobrej współpracy. Ze strony Powiatu mamy zapewnienie o przeniesieniu siedziby 
pogotowia w Pszczółkach z zaplecza dla sportowców przy ul. Matejki do budynku dworca 
PKP, co usprawni działania tej jednostki. 
 

 Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/421/23. 
 

7) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023 

 Projekt uchwały przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba. Szczegółowo omówiła 
zmiany budżetu w zakresie dochodów i wydatków, które zostały opisane w uzasadnieniu do 
uchwały.   
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/422/23. 
 

8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2030  
 

 Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że w WPF zostały zmienione nakłady 
finansowe dotyczące sześciu przedsięwzięć wymienionych w uzasadnieniu do uchwały oraz 
dostosowano wartości do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2023 r.   
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXIX/423/23. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że: 
- do kancelarii Rady Gminy wpłynął wniosek o utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy i w tej 
sprawie została w dniu dzisiejszym podjęta uchwała, 
- w ubiegłą sobotę wraz z Panem Wójtem, radnymi i mieszkańcami wzięła udział                        
w „powitaniu” nowego wozu strażackiego dla miejscowej Ochotniczej Straży Pożarnej. 
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Ad.4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, że w okresie od ostatniej sesji: 
- została podpisana umowa na budowę Skateparku z firmą BULLAIT z Elbląga,  
- w siedzibie Spółce Eco Probe została podpisana umowa dotycząca wykonania dokumen-
tacji projektowej na budowę wodociągu Żelisławki-Rębielcz-Kolnik,  
- w dniu 8 stycznia br. w świetlicy wiejskiej w Ulkowych odbyły się Jasełka, a niebawem 
odbędzie się I Gminny Przegląd Jasełek, 
- w związku z feriami zimowymi dzieci uczestniczyły w wyjeździe na kręgle, jutro pojadą do 
kina, a w Gminnej Bibliotece Publicznej cały czas odbywają się zajęcia kreatywne, 
- od początku roku trwa realizacja projektu „Młodzi duchem”,  
- w dniu 11 stycznia br. w Gminnej Bibliotece odbyło się podsumowaniu roku Pozytywnie 
Zakręconych 50+,   
- w partnerstwie z Towarzystwem Edukacyjnym „Wiedza Powszechna” rusza pakiet różno-
rodnych zajęć dla Seniorów 50+, 
- odbyły się (trwające od ubiegłego roku) szkolenia dla lokalnych liderów z zakresu komuni-
kacji, współpracy NGO z samorządem oraz kryzysu klimatycznego.  

Największą atrakcją minionego okresu był przyjazd nowego ciężkiego pojazdu ratow-
niczo-gaśniczy dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach, który w 54% został sfinan-
sowanego ze środków budżetu Gminy. 
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje  
 

Radny Ryszard Pstrągowski zapytał, jak wygląda realizacja budowy nowej szkoły                         

w Różynach?  

Radna Krystyna Szulc zapytała, czy w związku z tym, że w bieżącym roku będzie z mężem 

obchodziła Jubileusz Złotych Godów, musi ten fakt sama zgłosić do Urzędu, czy „śledzą” to 

pracownicy? 

Radna Wioleta Bizior powiedziała, że brała udział we wspomnianym przez Pana Wójta 

spotkaniu dot. ochrony środowiska, które było bardzo pouczające, ale i przerażające. 

Zaapelowała do mieszkańców, aby przyjrzeli się jak pomóc środowisku, zaczynając od 

siebie - od oszczędzania wody, segregacji śmieci, niepodrzucania ich innym oraz 

umiejętnego ogrzewania domów. Zapytała też o sprawę remontu ul. Kopernika. 
 

Pan Wójt odpowiedział: 

- w sprawie budowy szkoły i remontów ulic - możliwości inwestycyjne Gminy będą malały, 

wszyscy widzimy jak pogarsza się sytuacja finansowa w samorządach z uwagi na rosnące 

wydatki bieżące w zakresie energii, opału, ale również czynników makroekonomicznych           

w zakresie inflacji. Dokumenty do uzyskania pozwolenia na budowę szkoły zostały złożone 

do Starostwa Powiatowego, ale jest pewna sytuacja w zakresie uzgodnienia z Konserwa-

torem Zabytków i temu zostanie poświęcone osobne spotkanie, 

- ul. Wspólna została wskazana do dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, 

gdzie aplikujemy o 50% kosztów kwalifikowanych, ale decyzja o tym, czy będziemy rozpo-

czynać to zadanie inwestycyjne będzie uzależniona od posiadanych w budżecie środków, 

- w sprawie Złotych Godów w gminie Pszczółki - trzeba złożyć w Urzędzie Stanu Cywilnego 

odpowiedni wniosek i zgłosić chęć udziału w organizowanej przez Urząd uroczystości.  
 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady LXIX sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
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Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15:30. 
 

 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                               PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                               /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 

 

 

 

  Niniejszy protokół został zatwierdzony bez uwag podczas LXXI sesji Rady Gminy 

Pszczółki w dniu 9 marca 2023 r. 

 

             PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

               

                                                                                                /-/ Anna Staniewicz 
 

 


